

ФУТБОЛ 90

Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

КУБОК ЕВРОПЕЙСКИХ ЧЕМПИОНОВ

7 НОЯБРЯ — „СПАРТАК“ — „НАПОЛИ“

(СССР) (ИТАЛИЯ)

1990 г.



Сегодня в ответном матче 1/8 финала Кубка европейских чемпионов московский «Спартак» принимает «Наполи», двухкратного чемпиона Италии (1987, 1990 гг.), трехкратного обладателя Кубка Италии (1962, 1976, 1987 гг.), обладателя Кубка УЕФА 1989 г., клуб, в котором выступают знаменитый аргентинец Марадона, футболисты сборной Бразилии Карека и Алемао, игроки итальянской сборной, завоевавшей третье место на чемпионате мира 1990 г.— Чиро Феррара и Фернандо Де Наполи.

Неудачный финиш «Спартака» в чемпионате страны настроил многих поклонников команды перед встречами с «Наполи» на скептический лад. Но не надо было забывать, что невыразительная игра спартаковцев в последних матчах всесоюзного турнира была предопределена не классом игроков, а своеобразным «цейтнотом» времени, явно недостаточного для восстановления сил ее ведущих игроков, занятых кроме того в играх за первую и молодежную сборные СССР.

«Наполи» тоже неудачно провел игры итальянского чемпионата в сентябре и октябре, что позволило итальянским газетам даже писать о «кризисе «Наполи». Марадона заявил после жеребьевки матчей 1/8 финала: «Нам не повезло. Нам нежелательно встречаться со «Спартаком» именно сейчас, когда его футболисты находятся на гребне формы. Мы же пока еще не успели разыграться в этом сезоне. Однако постараемся сделать все возможное для победы. «Наполи» быстро набирает обороты. И, я думаю, скоро зайдет в присущей ему манере.»

Итак, перед матчем 24 октября у соперников были свои плюсы и минусы. Матчи же 1/16 финала европейского турнира они закончили в свою пользу без больших проблем. «Спартак» выиграл у пражской «Спарты» (2:0, 2:0), «Наполи» победил будапештский «Уйпешт Дожа» (3:0, 2:0).

На стадионе «Сан-Паоло» «Наполи» выглядел предпочтительнее, не прерывно атакуя в течение почти всей игры. «Спартак» так и не смог наладить своей фирменной игры, хотя в обороне был весьма надежен, а временами (когда мяч отражали штанги) просто удачив. Тем не менее в самом конце матча атаки удались и «Спартаку», и дважды мяч попадал в перекладину ворот после прицельных ударов Мостового и Перепаденко. Тренер «Наполи» Альбертино Бигон после матча признал: «Мы атаковали слишком прямолинейно, игроки не видели поля. Особенno это

было заметно в первом тайме. Во второй половине встречи мы сумели немного изменить рисунок игры за счет маневра на флангах. Но фортуна отвернулась от команды. Более того, в последние пять минут встречи «Спартак» имел реальную возможность дважды «наказать» нас. К счастью, этого не случилось, что позволяет нам надеяться на то, что в Москве мы покажем более солидный в тактическом отношении футбол, достойный «Наполи».

Действительно, две недели — весьма существенный срок для улучшения формы команды на старте сезона. Если на поле появится Карека, отсутствовавший в первом матче, это дополнительный козырь итальянцев. Но ведь и «Спартак» на своем поле покажет иную игру! Физическое состояние команды также должно быть неплохим. Все это предвещает интересную борьбу, достойную лучших матчей Кубка европейских чемпионов.

Остается назвать состав «Спартака» и «Наполи» в первом матче.

«СПАРТАК»

Станислав Черчесов
Сергей Базулов
Василий Кульков
Дмитрий Попов
Борис Поздняков
Валерий Карпин
Геннадий Перепаденко
Игорь Шалимов
Валерий Шмаров
Александр Мостовой
Дмитрий Градиленко

«НАПОЛИ»

Джованни Галли
Джованни Франчини
Марко Барони
Доменико Вентурик
Чиро Феррара
Алемао
Фернандо Де Наполи
Массимо Криппа
Диего Марадона
Андреа Силенци
Джуゼppe Иакокьяtti
Массимо Мауро
Джанфранко Дзола
Ст. тренер — Альбертино Бигон

Ст. тренер — Олег Романцев